

ΘΕΡΙΝΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΡΩΜΑΙΟΚΑΘΟΛΙΚΟΥΣ ΑΠΟ ΤΟ ΘΕΟΛΟΓΙΚΟ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΑΓΙΟΙ ΚΥΡΙΛΛΟΣ ΚΑΙ ΜΕΘΟΔΙΟΣ



Θερινό Ινστιτούτο για τους Ρωμαιοκαθολικούς, οργανωθέν με ευλογία του Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Πρυτάνεως του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθόδιος σε συνεργασία με το Ποντιφικό Συμβούλιο για την προώθηση της ενότητας των χριστιανών, άρχισε να λειτουργεί πρόσφατα στη Μόσχα. Μεταξύ των συμμετεχόντων είναι οι Ρωμαιοκαθολικοί κληρικοί και λαϊκοί από την Ιταλία, τη Γαλλία, την Ισπανία και τη Ρουμανία, οι οποίοι σπουδάζουν στα Παπικά Πανεπιστήμια Ρώμης. Συντονιστής της ομάδος διατεεί ο Ρωμαιοκαθολικός ιερέας Hyacinthe Destivelle, υπάλληλος του Ποντιφικού Συμβουλίου για την προώθηση της ενότητας των χριστιανών.

Στα πλαίσια του προγράμματος του Θερινού Ινστιτούτου οι σπουδαστές παρακολουθούν καθημερινά μαθήματα Ρωσικής γλώσσας, διαλέξεις των θύραθεν και εκκλησιαστικών ειδικών. Επίσης προβλέπονται και οι μετάβσεις στα ιερά προσκυνήματα και αξιοθέατα της Μόσχας και ετέρων πόλεων.

Στις 30 Αυγούστου κατά τη διάρκεια του δείπνου γνωριμίας ο Διευθυντής του Τομέα Σπουδών του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών Σπουδών κ. Miguel Palacio ενημέρωσε τους εκπροσώπους της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας για την αποστολή και τις προγραμματισμένες εκδηλώσεις του Ινστιτούτου.

Στις 31 Αυγούστου οι προσκεκλημένοι επισκέφθηκαν το Τμήμα Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, όπου τους δέχθηκε ο Αναπληρωτής Πρόεδρος Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκωφ, ο οποίος τους καλωσόρισε θερμώς και αναφέρθηκε στο ιστορικό του ΤΕΕΣ και το πολυδιάστατο έργο του. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον επικέντρωσε στο διάλογο Ορθοδόξων-Ρωμαιοκαθολικών. «Επί του παρόντος μεταξύ των προτεραιοτήτων συνεργασίας του Πατριαρχείου Μόσχας με την Αγία Έδρα είναι η προστασία των χριστιανών σε διάφορες περιοχές της υφηλίου και κυρίως στη Μέση Ανατολή, καθώς και η διαφύλαξη των παραδεδομένων ηθών», τόνισε ο πατήρ Φιλάρετος.

Εκ μέρους της ομάδος μίλησε ο ιερέας Hyacinthe Destivelle, ο οποίος ευχαρίστησε τον Αρχιμανδρίτη Φιλάρετο για την ενδιαφέρουσα παρουσίαση και του επέδωσε ένα ενθύμιο.

Έν συνεχεία ο Ιερομόναχος Στέφανος Ηγκούμνωφ προέβη σε ανασκόπηση των σύγχρονων σχέσεων μεταξύ της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας.

Αργότερα οι φιλοξενούμενοι ξεναγήθηκαν στην Ιερά Μονή Αγίου Δναιήλ και το βράδυ περπάτησαν στο κέντρο της Μόσχας.

Το Θερινό Ινστιτούτου για τους Ρωμαιοκαθολικούς θα λειτουργήσει έως 13 Σεπτεμβρίου.